

中国梦·梦之蓝 第二届鹤壁市十大功勋企业家、十大优秀企业家、极具活力企业评选 获奖企业家形象展示

# 用心打造中国谷物早餐食品第一品牌

——记河南帮太食品有限公司董事长赵伟民

晨报记者 张小娜



赵伟民，河南帮太食品有限公司董事长、河南非凡食品有限公司董事长。二十多年来，退伍士兵赵伟民从一家公司普通员工做起，凭着不怕苦、敢冒险、求实而乐于探索的精神，先后创立了鹤壁天力水泥有限公司、鹤壁非凡食品有限公司和河南帮太食品有限公司。河南帮太食品有限公司总投资8.6亿元，主要生产全营养绿色谷物早餐食品，致力于打造中国谷物早餐第一品牌，目前产品已经上市，并广受食品专家的推崇。2012年3月26日，鹤壁市第二届十大功勋企业家、十大优秀企业家、十大极具活力企业评选活动揭晓，赵伟民以卓越的业绩、丰富的创业经历，荣获第二届鹤壁市十大功勋企业家的荣誉称号。



赵伟民出席第二届鹤壁市十大功勋企业家颁奖仪式。

## ■崇实黜虚 创新发展

20多年前，赵伟民从部队转业来到鹤壁一家公司当了一名普通员工。他虚心好学，很快成为一位行家里手。上世纪九十年代，已经有一定经济实力的赵伟民，抓住国内企业纷纷改制的机会，倾其所有，买断了一家破产水泥企业的经营权。凭着优秀的经营管理能力，良好的人际沟通能力，吃苦耐劳的精神，他克服资金、技术等种种困难，带领公司全体员工开拓创新，艰苦奋斗，天力水泥产品多次被评为“省优产品”，天力水泥公司被评为鹤壁市诚信示范企业。

2003年，赵伟民审时度势，抓住我市食品业发展的有利时机，成立鹤壁非凡食品有限公司。公司主要开发研制生产深加工食品，现有冬凌草茶叶、冬凌草饮料、蚕丝鸭蛋和天然无核枣等系列产品，荣获了两项专利，为本地特色产品走出鹤壁探索出一条新路，大大提高了农产品的附加值，增加了农民收入。2011年，公司瞄准国内食品高端开发，研制高档营养秋葵食用油、谷物饮料（浓浆清汁），推向市场后广受消费者好评。

2009年，赵伟民利用多年食品经营的丰富经验以及已有的产品销路，成立了河南帮太食品有限公司。河南帮太食品有限公司总投资8.6亿元，主要生产谷物营养早餐产品，以小麦、大米、玉米等为原材料，符合人们对绿色、健康、方便、营养平衡的追求。该项目是省“8511”投资促进计划项目，是市重点建设项目，也是鹤山区重点引进的招商项目。目前，该项目已经投产，并受到专家和消费者的好评。

在产品创新方面，赵伟民以“人无我有，人有我优”的目标要求开发人员，努力开拓公司的新业务。为了拓宽经营品种，他多次到国外同类企业考察，引进新技术、新工艺，每年都有10多项新产品上市。产品都以其优良的品质、亲和力的品牌形象，在广大群众中保持了良好信誉，为企业发展奠定了良好基础。

## ■开拓创新 科技兴企

赵伟民深知，人才是企业的发展基础，科技实力决定着企业的竞争力。为了把国内一流的食品专家请到鹤壁工作，赵伟民遍访了国内多所大学，并利用专业猎头公司，为

企业搜罗人才。目前公司拥有博士学位的专家6人，拥有硕士学历的科研人员12人。这些高素质人才都是具有较高专业素质和较强实际动手能力的专家、教授和食品工程师。

为满足产品研发和技术创新的需要，帮太公司在成立不久便成立了企业技术中心，引进国外先进的实验设备，专业从事食品新产品研发工作。该中心成立后多次主持和参与国家级食品重点项目和重点工程的研究和设计工作，获得3项国家级和省部级奖励，为公司新产品研发奠定了坚实的技术基础。目前，公司依靠研发中心的技术力量，结合国内市场需求，在新产品研发上取得了丰硕成果。“桦褐孔菌多糖食品特性研究及应用”、“即食早餐玉米片生产工艺技术研究”已获得省科技成果鉴定；玉米清汁饮料和秋葵食用油产品已分别获得国家专利产品批准。

展望未来，公司将立足科技创新，着力把科技成果转换成产品，以效益最大化引领科技创新，实现跨越式发展。

## ■厚德载物 文化兴企

除了办好企业，赵伟民热心公益事业以回报社会。他是省、市双拥先进个人。几年来，他累计向驻地官兵捐款捐物10余次，先后支援鹤壁市消防支队建营水泥200吨；安排30余名退伍军人在自己的企业就业。他热心社会救助，先后安排30多名残疾人到企业就业；向福利院孤寡儿童捐助钱物10000余元；热心贫困地区助学活动，向淇县辛村小学捐物价值20000余元；向淇滨六中捐钱捐物价值共计20000余元；2009年通过共青团鹤山区委联系，为山区贫困大学生捐资30000余元；2010年通过共青团鹤山区委联系，为玉树灾区捐资8000余元。

今年四五月份，团市委和鹤壁网联合举行鹤壁市第四届青年歌手大赛，赵伟民得知消息后，亲自来到比赛现场，慰问歌手，并向组委会捐赠款物，支持青歌赛举行。

赵伟民对企业员工总是关怀爱护，无论新老员工，一视同仁。为了让干部职工适应新业务的发展，每年都要投入大量经费用于员工培训，帮助大家学习新知识、新技能。在工作中，他总是以身作则，凡是对职工要求做到的，自己总是率先垂范，先做好榜样，得到了广大员工们的拥护。十几年下来，公司没有一个职工下岗。他要求工会对家庭困难的员工，要想尽办法给予帮助，解除员工的后顾之忧。每年，他都要通过工会组织的职工思想状况调查，以及各类职工座谈会来了解和听取职工们对公司的意见和建议，不断完善管理和经营措施。

这些年来，赵伟民先后被评为全国社区志愿者先进个人、河南省新长征突击手、河南省百位慈善家、鹤壁市优秀政协委员、鹤壁市十大优秀青年等。他积极参与各种社会活动，还担任着河南省青联委员、鹤壁市政协常委、市工商联副主席、鹤山区工商联主席。

近日，赵伟民董事长接受记者采访时说：“温总理在答中外记者问时提到《左传》中的一句话让我很有同感：政如农功，日夜思之，思其始而成其终。其实从商也应如是，只有日夜思之，思其始才能使企业更好地发展繁荣下去。”眼前，宽阔的厂房，繁忙的生产场景，让我们坚信，在赵伟民董事长的带领下，河南帮太食品——中国谷物早餐食品第一品牌，一定能够拥有更加美好的明天。



帮太食品自动化生产线。

赵伟民接受媒体采访。

帮太食品厂区。

帮太食品产品。